

## 公共就业服务十佳优秀获奖案例发布

# 创新+实践 就促工作服务能级提升



在各区公共就业服务中,乐业元素融入活动。

本版受访者供图

青年报记者 陈晓颖

本报讯 为总结和展示2017年至今本市公共就业服务系统内广大干部职工在就业创业服务工作中积累的实践经验和工作成果,上海市就业促进中心组织开展以“凝聚新力量,筑梦新时代”为主题的2019年度公共就业服务案例评选展示活动,活动共收到来自各区就促中心上报的案例79篇,经过初评、网络评选和专家终评,最终10个案例分别获得一等奖、二等奖、三等奖和优胜奖。

目前,10个获奖案例通过“乐业上海”新媒体渠道进行展示。主办方希望通过优秀案例的分享,为将来更好地开展就促工作提供启发与借鉴,并在此基础上进一步大胆创新,勇于实践,不断提升就促工作的服务能级。

此次获得一等奖的是徐汇区“热点行业‘微’揭秘系列职业指导课程”。该案例是徐汇区就业促进中心针对高校毕业生独家定制的职业指导系列活动。围绕“互联网+”的核心课题,结合当前新兴产业和当代青年的兴趣点,定制系列化课程。课程采取“线上微课+线下沙龙”形式,邀请业内资深人士针对热门行业进行深度解读,帮助青年及时获取行业知识,规划自己的职业生涯。

获得二等奖的是闵行区“调研铺路,服务入园,协同运作,成效显著”三维一体模式的尝试与创新”和杨浦区“杨浦立体化公共就业服务新架构——乐业空间”案例。据悉,2018年起闵行区就业促进中心经调研,在条件成熟的街镇推动政务服务下园区,探索建立一个“区级、街镇、园区”的三维一体服务机制:园区专注孵化,街镇提供政务下沉,区就促中心匹配专业化资源。如在闵行区梅陇镇打造“梅语荟”服务品牌;在新虹街道的文创园区设立“创聚小屋”工作室。在2018年度市级

示范基地评估中,闵行区获得3家A级的优异成绩。2019年共开展调研走访、政策宣讲60余次,涉及企业2500余家。各街镇共与35家孵化器建立工作对接。杨浦区的案例则是从“乐业空间”出发。据悉,“乐业空间”以发展区域特色为主,整合区域资源,以三区联动、社区共建、园区互动等模式为地区就业服务输送新功能,已在全区12个街道落地运营。主要承载地区信息排摸、政策宣传、就业创业服务、人力资源开发等基础功能,汇聚多方力量,以政府为主导,零距离对接企业、高校、社区,应对失业群体需求,解决就业服务“最后一公里”的问题。

获得三等奖的是静安区“‘系民本,惠民生’静安区就业促进类招聘信息系统”、松江区“新农村 新农民 新培训”和青浦区“助力平安上海走进戒毒人员”三个案例。为了解决促进就业类招聘会日常信息管理不规范和现场工作效率低下等问题,静安区就业促进中心基于互联网+的智能化就业服务模式,全新打造了就业类招聘信息管理系统,系统具备信息发布、数据采集、入场管理等功能,为求职者、企业、工作人员打通招聘信息通道。在落实“为1万名建档立卡农民提供职业培训等就业服务”实事项目方面,松江区就业促进中心职业培训科基于大数据分析,制定扶持政策,统筹规划农民职业技能培训体系,开展乡村振兴就业帮扶专场招聘会,联合9家培训机构发布针对性强、农民参与意向高的培训项目并送教上门,在农民培训补贴标准、培训课时、交通误工津贴等方面给予政策倾斜。

此外,浦东新区“‘家门口’公益培训,让服务更精准”、嘉定区“守初心、担使命、促合作 开辟退役士兵就业之路”、长宁区“‘长宁就业517’助力青年乐业圆梦”、宝山区“跨越2000公里的脱贫‘引路人’”四个项目获得了优胜奖。

## ■乐业动态

### 2019年虹口区职业技能竞赛决赛圆满举行 加快培养和选拔高技能人才

青年报记者 明玉君

本报讯 “虹扬新技能,点亮新生活”。近日,2019年虹口区职业技能竞赛决赛在逸仙路180号举行,市职业技能鉴定中心相关处室领导、虹口区职业技能竞赛组织委员会成员、市首席技师、技能大师工作室代表及各街道社区服务办负责人等约200人来到活动现场并分批观摩了竞赛。

据悉,该活动由虹口区人力资源和社会保障局、虹口区财政局、虹口区科学技术委员会、虹口区教育局、虹口区总工会、共青团虹口区委员会主办,旨在弘扬大国工匠精神,培养和选拔适应虹口经济发展和产业结构调整的高素质技能人才,形成尊重人才、崇尚技能的良好社会氛围。竞赛为期3个月,主要开设了生活服务类、高新技术类、机电工程类等27个竞赛项目,吸引了虹口各企事业单位共2565名选手参加比赛。

当天下午,欣赏了优雅的现代茶艺表演《在水一方》之后,2019虹口区职业技能竞赛决赛正式启动。决赛活动现场,除了保安员(四级)、茶艺师(四级)、陶艺师和化妆师4个竞赛项目的展示外,还开设了公共安全、收纳师、悬赏保健、传统糕点制作、凯司令技能大师工作室展示、宝隆宾馆技能大师工作室等7个展示体验项目。每个展位前,都围满了前来参观的观众,现场技能气氛热烈。

眉形修饰、腮红装扮、发型设计、佩戴饰品……化妆师比赛区域内,只见选手们个个动作娴熟、手法细致,

很快戴着发卡、梳着麻花辫、穿着绿色长裙的艾莎公主形象,以及纯洁精致的新娘装扮就呈现在了观众眼前,让参观者们忍不住拍照留念。保安员比赛场内,身穿工服的保安们正在喊着口号,进行防爆演练;另一边的保安们,则在各考位,有序进行心肺复苏急救项目比赛。“之前以为,保安这份工作很简单,原来不仅要身强力壮,还需要急救等专业知识和技能,真的不容易。”观摩完后,观众张女士不禁为保安们的表现拍手叫好。

展示体验项目区域内,也是人头攒动,人们或安静观摩,或与现场工作人员积极互动、交流,现场洋溢着浓厚的技能氛围。“现在展示陈列式整理技法,预备,开始。”收纳师们正在指导老师李源的带领下,实操展示T恤、牛仔褲等不同衣物的整理方法、步骤及注意事项。李源透露说,收纳不仅包括折叠衣物,还涉及空间规划、生活区域的整理及搬家打包等延伸服务。她告诉青年报记者,在“断舍离”日益风靡的当下,市场上对于收纳师的需求量巨大,经过培训学习,即可实习上岗,是不错的职业选择。

宝隆宾馆技能大师工作室展示区内,师傅们忙着制作美食、摆盘,精心的设计吸引了观众们驻足观看。“工作室成立以来,培养了数名技师,为行业输送了大量技能人才。”上海市首席技师周建华坦言,技能之路永无止境,需要与时俱进,持续学习。同时,他强调,希望通过现场技能展示,吸引更多年轻人学习技能、爱上技能,进一步弘扬大国工匠精神。



近日,2019年虹口区职业技能竞赛决赛举行。

## 聚焦“家门口”资源带动邻里就业

青年报记者 陈晓颖

本报讯 如何盘活家门口的资源,带动身边人更优质地就业?在日前由浦东新区人力资源和社会保障局等部门主办的活动上,来自浦东新区27个街镇的104个项目通过路演,展示项目负责人立业到带动身边就业的思路与行动。

记者了解到,此次浦东新区第二

届家门口创业项目立足于“家门口”的服务。参与评选的项目主要围绕生活、公益、美丽乡村建设、教育、科技、养老、国际化服务等七个方面进行。

在上海浦东新区育源职业技能培训学校的摊位前,相关负责人介绍了公司从母婴护理的角度出发,开设的培训辅导课程。自2011年公司成立至今,7000余位市民参与了技能培训,并走向了相关岗位。